AR CEDRIC LORENZINI

LeDouble?2,
deuxieme partie

du mois de mars, nous poursuivons notre tour d’horizon
de la convention Double 2. Place donc aux séquences du
typelx-ly-1z, ouzn'est pas Sans-Atout.

Commencons par un petit rappel pour les lecteurs qui n'auraient pas
eu l'occasion de lire la premiere partie de cet exposeé sur le Double 2,
une convention qui propose une alternative au 2¢ Roudi. Cette der-
niere s'utilise de facon fréequente puisqu'elle concerne I'ensemble des
situations d'encheéres a deux dans lesquelles les trois premieres
encheres ont été effectuées au palier de 1. La pratique de
cette convention permet de bénéficier d'avantages
importants:
» Résolution des problémes récurrents d'encheres for-
cing-non forcing au palier de 3.
» Augmentation du potentiel de description de la
main du répondant (en termes de force et de distri-
bution).

Selon la redemande de l'ouvreur (troisiéme enchére

dela séquence), la convention s'utilise différemment :

» Lorsque la redemande de l'ouvreur est a 1SA,

les séquences permettant l'utilisation du

Double 2 sont du type 1x-1y-1SA.

Dans ce cas, cette convention se
substitue au Roudi.

Cette situation a été traitée dans

premier volet concernant le

Double 2 paru en mars 2015.
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» Lorsque le rebid de 'ouvreur est a la couleur, les sé-
quences sont du type 1x-1y-1z. Dans ce cas, le Double 2
se substitue a la quatriéme couleur forcing (exemple :
1&%-passe-1¥-passe-14-passe-?)

Cette situation sera l'objet de ce second volet (proposé en

deux parties) concernant le Double 2.

I- Le Double 2: principe de l'enchére
Comme expliqueé en introduction, le Double 2 s'applique
dansle cadre général des sequences:

1x passe ly passe
1z passe ?
z esticiune couleur.

Dans ces situations, I'utilisation du Double 2 offre deux
relais artificiels (2 et 24) et se substitue al'utilisation de
la quatrieme couleur forcing quin'en permet qu'un.

a) L’encheére de 2%

Il faut retenir que son utilisation peut étre sous-tendue

par deux objectifs:

-Exploration d'une manche dans le cadre de la posses-
sion d'une main propositionnelle de manche.

- Volonté d’arrét a une partielle en mineure (2 Carreaux
ou 3 Trefles).

Dans tous les cas, 'emploi de ce relais ne rend pas la

séquence forcing de manche.

b) L’enchére de 24

L'enchere de 24 rend automatiquement la séquence for-

cing de manche. Au-dela du caractere reposant que pro-

cure son emploi, il est utile de s’en servir pour :

-Déterminer la meilleure manche a jouer (souvent
3 Sans-Atout ou 4 en majeure).

- Explorer un chelem.

c) Les sauts au palier de 3 ala couleur

Simples d'utilisation, les enchéres a sauts au palier de 3

ont une signification immuable:

- Un caractére forcing de manche.

-La garantie d'une bonne teneur dans les couleurs lon-
guesnommees (généralement deux gros honneurs).

II: La séquence 1x-1y-1z

Afin de comprendre en quoiles séquences du type 1x-1y—

1z sont trés différentes des sequences du type 1x-1y—-1SA,

il faut bien saisir le point suivant : lorsque vous utilisez la

convention du Double 2 apres un debut de séquence 1x—

1y—1SA, la main de l'ouvreur est parfaitement définie : sa

force est de zone 1 (12-14H), sa distribution est réguliére,

voire semi-réguliére.

A contrario, lorsque vous utilisez le Double 2 apres un

début de séquence 1x-1y-1z, la main de I'ouvreur n'est

connue que de facon approximative : sa force peut étre de

zone 1 (12-14H), 2 (15-17H) ou 3 (18-19H), sa distribution

peut étreréguliere ouirreguliere,

Afin de permettre a son partenaire de poursuivre la

séquence de facon judicieuse, I'ouvreur aura donc deux

objectifs prioritaires.lldevra:

1) “Zoner" sa main (c'est-a-dire exprimer la force de son
jeuen points H).

2) Décrire sa distribution.

Afin de comprendre au mieux les mécanismes d'utilisa-
tion du Double 2, la théorie concernant chaque relais (2
et 24) sera présentée séparément, D'une part, je présente-
rai les cas d'utilisation du Double 2. D'autre part, j'expose-
ral les moyens permettant a I'ouvreur de lever le voile sur
la force et la distribution de son jeu.

Comme toujours, des exemples ponctuels de mains ou de

sequences complétes permettront de lier la théorie a la
pratique.
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a) Lerelais a 2 - Cas d'utilisation

Lorsque le répondant choisit d'utiliser le relais a 2,
c'est qu'il a une intention précise : arrét a une par-
tielle déterminée ou invitation a une manche. Dans
tous les cas, cette enchere n’est jamais forcing de
manche et peut s’effectuer au mieux avec une main
limite. Elle demande au partenaire de répondre 24
avec une main "banale”, c'est-a-dire réguliere et de
premiere zone. Nous nous placerons dans ce cas pour
cette partie a), car l'objectif est de préciser les des-
seins du répondant.

N.B: Sil'ouvreur détient une main “exceptionnelle”, d'au-
tres réponses que 24 sont a sa disposition, mais ce point
sera traité dansla partieb).

Nous nous trouvons donc dans le cadre général des sé-
quences:

1x passe ly passe
1z passe 240 passe
242

(1) Double 2: demande au partenaire de dire 24.
(2) Main banale : zone 1, réguliére ou semi-réguliere.

Par la suite, la prochaine enchére du répondant dévoilera
sesintentions.

1) Arrét a une partielle en mineure

Vous pouvez utiliser la convention pour vous arréter au
contrat de 2 Carreaux ou de 3 Tréfles. Pour vous arréter
au contrat de 2 Carreaux, dites 2¢ puis passez sur la
réponse de 24.

Main de Nord

4 92

¥ R1073 1¢ passe 1v passe
¢ V10862 1s passe 2% passe
S V4 2%
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Pour vous arréter au contrat de 3 Tréfles, commencez
par dire 2 puis dites 3 sur la réponse de votre parte-
naire afin d'arréter la séequence.

Main de Nord

& 104 &***\
¥ D652 1¢ passe 1v passe
4 1e passe 2% passe

& RV10987 24 passe 3%

Vous noterez au passage qu'un arrét au contrat de 3 Tre-
fles n'est pas possible si vous jouez la quatrieme couleur
forcing!

2) Proposer une manche en majeure

Le relais a 2 peut étre utilisé pour suggerer une envie
de manche en majeure, que ce soit dans votre propre
majeure ou dans celle annoncée par votre partenaire.
Prenons par exemple la séquence suivante:

&***\

1¢ passe 1v passe
14 passe 28 passe
2¢ passe ?

Vous disposez a présent d'une multitude de possibilités:

a+ Dites 2% pour montrer au moins cing cartes a Coeur
dans une main irréguliere de 10-11H. L'ouvreur réagira
ensuite naturellement en passant ou en proposant un
contrat censé, comme dansl'exemple ci-dessous:

D98
AV632
8
A642

i o € 1>

ARG63

AD642
1053

> o <€
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Sud (o} N E
1¢ passe 1v passe
14 passe 2% passe
2¢ passe 2y passe
24

Vous atteignez ici 'excellent contrat de 2 Piques, bien
meilleur que celui de 2 Sans-Atout.

bs Sur 24, dites 24 pour montrer trois cartes a Pique dans
une main de 10-11H sans arrét a Tréefle. L'ouvreur choisira
son contrat en toute connaissance de cause.

Main de Nord : #4RV4 YRVS5 ¢R104 $742,

¢+ Dites 34 pour montrer quatre cartes a Pique dans une
main de10-11H et proposer la manche a Pique.

Main de Nord: 4AD103 YAV52 41043 72,

Remarque : vous ne pouvez pas soutenir directement a
34 sur 14 car, dans le cadre de notre convention, cela
montrerait une main forcing de manche, comme nous le
verrons dans le troisieme et dernier volet de notre étude.

3) Autres possibilités

Tout comme apres le rebid a 1SA de I'ouvreur, de nom-
breuses autres possibilités sont envisageables. Leur
fonctionnement étant tres peu impacteé par 'enchere 1z
plutét que 1SA, je vous renvoie au premier volet sur le
Double 2 pour les (re)découvrir (voir Le Bridgeur de mars
pages 46 a 48). Pour mémoire, il est possible de:

» Montrer une main limite a Carreau, soit fittée apres
I'ouverture de 14, soit unicolore apres l'ouverture de
1& (2 suivide 3¢).

Sud N Sud N
.
1¢ 1v 1% 1¢
14 2% 1v 2%
24 3¢ 24 3¢
Quatre Carreaux et une Six Carreaux et une
dizaine de points. dizaine de points.

alatable

» Montrer un bicolore (2 suivi de la nomination d'une
nouvelle couleur).

Sud N Sud N

1% 1v 1% 1¢

14 24 14 2%

2¢ 3¢ 2¢ 29y
Cing Coeurs, quatre Cing Carreaux, quatre
Carreaux (ou plus) et Coeurs et environ 10H.
environ 10H.

Sud N

1% 1¢ Cing Carreaux, quatre

v 2% Piques et environ 10H.

2¢ 24

: Proposer le contrat de 2 Sans—Atout (directement
sans cing cartes en majeure ou en passant par 2é
avec cing cartes en majeure).

 Montrer cing cartes en majeure et suggérer le
contrat de 3 Sans-Atout (2¢ suivi de 3SA).

Vous pouvez retrouver un meémento des encheres du
répondant dans Le Bridgeur de mars, page 52.

b) Lerelais a 2& - Les réponses de 'ouvreur

Comme expliqué précéedemment, dans le cadre des

sequences 1x-1y-1z, 'ouvreur ne doit pas se contenter

de répondre systématiquement 24 apres un relais Dou-

ble2a2é.

Lorsque 'ouvreur déroge a la réponse de 24, il montre

une main exceptionnelle:

- Soit en force, zone 2 ou 3.

- Soit en distribution, avec une main excentrée aller-
gique a certains contrats.

De prime abord, il faut réaliser que sil'ouvreur posséde

une main de zone 2 (15-17H), elle sera trés souvent irré-

guliere et dotée d'une courte. Sinon, pourquoi se priver

d'une ouverture naturelle de 1SA ?

Lorsque la main est de zone 3 (18-19H), elle sera plus
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souvent de structure réguliére, justifiant ainsi l'absence
d'un bicolore a saut préalable.

Afin de décrire les différentes options offertes a l'ou-
vreur, je vous propose de prendre la sequence modele ci-
dessous et de donner la signification des différentes
encheéres del'ouvreur,

Sud 0 N E
1% passe 1v passe
14 passe 2% passe

?

1) Fitter Ia majeure du répondant

L'expression d'un fit dans la majeure du répondant sera

toujours baseée sur la présence de trois cartes dans cette

couleur (pas question d'enchérir 14 avec quatre cartes a

Coeur). Le palier du fit sera a ajuster en fonction de la

force delamain:

' Le fit simple au palier de 2, 29, montre une main de zone 2
(15-17H), avec trois cartes a Cceur et une probable
courte annexe. Cette enchere est non forcing, le répon-
dant pouvant détenir une main faible.

Main de Sud: 4AVI3 YAV?2 3 & ADS72.

' Le fit a saut au palier de 3, 3%, montre une main regu-
liere de zone 3 (18-19H) avec trois cartes a Ceeur. Cette
enchere est en theorie forcing de manche, sauf si vous
en décidez autrement...

Main de Sud: 4AR43 YAV5 474 #ADOS,

2) Faire une enchére a Sans-Atout

Tout comme dans le cas des fits, le palier de I'enchere est

a adapter en fonction dela force delamain:

' L'enchére de 2SA montre une main de zone 2 (15-17H),
avec un singleton dans la majeure de réponse (Coeur) et
un arrét dans la quatriéme couleur (Carreau).

Main de Sud: 4DV95 ¥2 ¢ AD2 #AR1052.

' L'encheére de 3SA montre une main de zone 3 (18-19H)
sans trois cartes a Coeur (3% sinon).
Main de Sud : 4RD75 YR2 4 AV3 &ADS6E.
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3) Répéter une couleur précédemment nommeée

Une autre option offerte al'ouvreur est la répétition d'une

couleur déja annoncée. Dans ce cas, selon I'enchere choi-

sie, les significations varient largement.

' La répétition de la mineure d'ouverture, ici 3%, montre
une main de zone 1 dotée d'une distribution inattendue
comprenant au moins six cartes a Tréfle, avec une
aversion pour le contrat de 2 Carreaux (possiblement le
contrat final en cas de correction automatique du relais
32 et d'un passe du partenaire).

Main de Sud: 4D975 YR2 3 & ADV1086.

' La reépétition simple de la majeure de l'ouvreur, ici 24,
est une enchere a tiroirs qui se pratique essentielle-
ment avec des mains irréguliéres de zone 2 ou 3 com-
portant toujours au moins cing cartes a Trefle.

Main typique de Sud: 4AR85 YD6 48 #ARVE65.

' Larépétition a saut de la majeure, ici 34, montre une main
bicolore avec six cartes a Trefle et cing cartes a Pique.
Main de Sud: 4RD1085 ¥2 43 & AR10987.

4) Attitude du répondant suite @ une enchére autre que
2¢del'ouvreur

Dans la plupart des cas, le répondant possede une image
assez precise de la main du déclarant lorsque celui-ci ne
corrige pas le relais Double 2 (2¢) par 24. Il est donc
logique de considérer qu'il est désormais bien arme pour
nommer le contrat final.

En général, il faut considérer que lorsque l'ouvreur a mon-
tré une main de zone 2, la séquence n'est pas forcing de
manche, le répondant pouvant posseder une main faible
et voulant s'arréter a une partielle en mineure [II. a) 1.].
Lerépondant a donc la possibilité de passer ou de revenir
dans la mineure de l'ouvreur de facon non forcing. En
revanche, sil'ouvreur a montre une main de zone 3, toute
enchere est forcing de manche.

5) La convention en action

Intéressons-nous maintenant a quelques exemples per-
mettant de comprendre comment fonctionne la conven-
tion.
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4 A9

v 9832

¢ 73

& D7632
« D1074 4 632
v ARI1O vy DV654
¢ V1082 ¢ A954
& 105 &V

« RV85

v7

¢+ RD6

& AR984

1% passe 1v passe
14 passe 24 passe
2SAY passe 5@

(1) Zone 2, courte a Coeur.
(2) Conclusion optimiste due al'absence de points perdus ¢ Coeur et au
soutien cinquiéme,

« R6

vy AV9864

¢ 9864

& D
« D752 & V98
v 103 v 75
¢ ADV2 ¢ R1073
& 542 & V973

4 A1043

v RD2

¢5

& AR1086

1% passe 1v passe
14 passe 24 passe
2vY passe 3v® passe
340 passe 3SA¥ passe
4% passe 49y passe
4SA passe 540 passe
6v

(1) Zone 2 (15-17H), trois cartes ¢ Coeur, main 4-3-1-5.
(2) Fit a Ceeur, chelémisant.

(3) Contréle a Pique.

(4) Echo, contréle ¢ Pique.

(5)10u 4 clés al'atout Coeur (Blackwood 41-30).

« R6

v V10864

¢ A53

& DV3
« V1098 & 742
v AR32 v D95
¢ VO7 ¢ D10642
& 42 & 76

4 AD53

v7

¢+ RS8

& AR10985

&***\

1% passe 1v passe
1o passe 2% passe
240 passe 2SA®? passe
340 passe 454 passe
4¢ passe 44 passe
4SA passe 540 passe
6%

(1) Tampon : soit bicolore Trefle-Pique irrégulier et fort, soit impossibi-
lité de nommer 25A.

(2) Enchére d'attente.

(3) Bicolore Trefle-Pique irrégulier et fort.

(4) Fit a Tréfle, espoir de chelem

(5)1clé al'atout Trefle.

Dans le troisieme volet, Cédric Lorenzini terminera
I'étude du Double 2, traitant entre autres du relais for-
cing de manche a 2¢.

revue@lebridgeurir

Echangez vos points de vue, partagez une expérience...
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